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    Гостиница «Империал»

Гостиница "Империал" расположена в центре небольшого курортного поселка Лермонтово региона Туапсе, в 50 км от города Туапсе Краснодарского края, в 15 мин. езды от поселка Джубга, в 200 м от моря. Гостиница "Империал" - комфортабельная гостиница высокого уровня с современным интерьером. Гостям на отдыхе в Лермонтово предлагается бесплатное пользование Аквапарком «Черномор» и пляжем пансионата «Лермонтово». Расположение: в центре небольшого курортного поселка Лермонтово, что в 50 км от города Туапсе Краснодарского края (час езды на машине) и в 15 мин. езды до поселка Джубга. Гостиница "Империал" построена напротив Аквапарка «Черномор», где для развлекательного отдыха гостей отеля в Туапсе (Лермонтово) предлагаются разнообразные водные горки для детей и взрослых, бассейны и сауны. По вечерам можно провести время в развлекательном центре, где проводятся концерты и дискотеки, работает ночной клуб. По дороге на пляж гостей отеля "Империал" на отдыхе в Лермонтово ждут магазины, кафе, рынок. Крытый бассейн с минеральной водой отеля "Империал" дополняет комфорт на отдыхе в Туапсе.
Номерной фонд
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Отель "Империал" в Лермонтово представляет собой современное четырехэтажное здание: 

- Двухкомнатные номера "люкс" 14 номеров (телевизор, холодильник, 2 односпальные кровати, мягкая мебель, холодильник, электрочайник, посуда), представляют собой две комнаты, прихожую, большой санузел и балкон (6м) с выходом из каждой комнаты

- двухместные однокомнатные 58 номеров (телевизор, холодильник), представляют собой одну комнату, прихожую, санузел с душевой, балкон (3м). Каждый балкон отеля укомплектован сушилкой для белья. Все здание отеля оборудовано единой системой кондиционирования.

Инфраструктура, сервис, услуги 
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Для гостей отеля "Империал" на отдыхе в Лермонтово (Туапсе): ресторан-бар, развлекательные мероприятия, парикмахерская, массажный кабинет, автостоянка, сауна, солярий, теннисный корт, тир для стрельбы из лука, боулинг, бильярд. 

В Туапсинском районе скучать некогда: открытые и закрытые бассейны, сауны, спа-центры, спортивные площадки, теннисные корты, боулинг клубы позволят с пользой провести время, а Ледовый дворец, дельфинарий «Аква-Мир», комплекс русских бань «Отрада», аквапарки «Черномор» и «Дельфин» сделают отдых незабываемым! 

В районе действует обширная программа развлечений: дискотеки на льду с элементами феерического шоу с известными артистами и ди-джеями, дискотеки и конкурсные программы в аква-парке «Дельфин», в Ночном клубе «Кашалот» и многое другое. Широкий выбор ресторанов с русской, европейской, украинской, кавказской, узбекской и японской кухней не оставят равнодушными даже самых взыскательных клиентов. Вы приятно проведете время вне зависимости от того романтический ужин ли это или деловая встреча. 

Также в Туапсинском районе разработаны увлекательные маршруты познавательных экскурсий и турпоходов, которые позволяют ближе соприкоснуться с многообразием неповторимой красоты природного богатства, узнать о ее славных страницах истории и культуры. Туапсинский район богат известными достопримечательностями района: скала Киселева, скала Орлан, Шпичатский поток, гора Семиглавая, Каменное море, гора Индюк, гора Шепси, река Шапсухо, скалы на хребте Каратянском, ущелье реки Бешенной и другими.

Бассейн

Крытый бассейн с минеральной водой доставит массу удовольствия гостям отеля "Империал" Лермонтово на отдыха в Туапсе.

Пляж, водоем

В 200 м от гостиницы "Империал" находится песчаный, оборудованный лежаками, душевыми и туалетами мелко-галечный пляж.

Активный отдых

Водные мотоциклы и лыжи в Туапсе: любители экстремального отдыха на море могут попробовать покататься на водном мотоцикле. Процесс этот дарит необыкновенный заряд энергии, простор, скорость, свобода. Обязательным условием вождения является наличие ремней безопасности, а также спасательных жилетов. Желательно быть одетым в гидрокостюм. На пляжах Туапсе предлагается катание с ветерком на водных лыжах, параплане, прикрепившись к водному мотоциклу на тросе. 

Погружение в морские глубины, дайвинг в Туапсе уже давно не индивидуальное явление, а увлечение массовое. На отдыхе в Туапсе можно заняться ставшим таким популярным видом активного отдыха, как дайвинг на Черном море. Дайвинг-клубы, которые предлагают погружение в море с аквалангом, в Туапсе и в Краснодарском крае уже не редкость. Погружение происходит в самых удивительных местах, куда можно добраться на катере. Можно совершить экскурсию в подводный мир всей семьей. Перед погружением необходимо пройти обучение, инструктаж, который проводит профессиональный дайвер. Дайверы получают неизгладимые впечатления от красот подводного мира с его обитателей. Погрузившись на глубину однажды, многие навсегда остаются поклонниками этого вида активного отдыха - дайвинга. 

Рыбалка: Поклонникам морской рыбалки на отдыхе в Туапсе предоставляется возможность активно порыбачить на Черном море. Для этого можно заказать лодку и отправиться в море. Ловится камбала, пеленгас и многое другое. У берегов водятся барабулька, морской налим, бычок. Удачи, рыболовы Туапсе!

Верховая езда: Последнее время в Туапсе стали популярны конные прогулки. В конных клубах можно научиться ездить верхом, а также отправиться в увлекательный конный поход в сопровождении опытного инструктора по достопримечательным местам региона Туапсе. Отдых будет насыщенным и запоминающимся. 
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Срок путевки – 12 дней. Цена – 13500 руб. 

Дети (с 4 до 13 лет) на дополнительное место – 8500руб.

Проезд: самостоятельно или на автобусе – 4000 руб. в обе стороны с человека.
Если хотите побывать в отеле « Империал», звоните в РК Профсоюза по тел. 4-133-309  или 4 -137-318
