Санаторий «Дорохово»

Расположение:
Санаторий "Дорохово" уютно расположился между Москвой-рекой и рекой Руза, в сердце смешанного леса Рузского района Московской области. Невозможно остаться равнодушным при виде этого живописного уголка русской природы, здесь великолепные ягодные и грибные места, а берега реки Руза – рай для рыболовов. Рузский район – это экологически чистая местность Подмосковья, здесь великолепные места для проведения отпуска, а живописная природа, обилие рек, озер и прудов делают этот район идеальным для климатотерапии.

Адрес:  143151 Московская область, Рузский район, ст. Тучково, п/о Устье, санаторий 

Проезд:  
 Общественным  транспортом: с Белорусского вокзала электропоездом до станции "Тучково", далее рейсовым автобусом № 21 или маршрутным такси в сторону г. Руза до остановки "Санаторная". 

КПП № 2.
 Автомобильным  транспортом: по Минскому шоссе до 83 километра, далее направо по указателю "Руза 22", 13 километров в сторону г. Руза по главной дороге до поворота налево по указателю санатория. Через 100 м вы подъедете к КПП.
Направленность: 

Принимает на отдых и лечение взрослых и родителей с детьми с 5 лет.
Медицинский профиль:

Основной медицинский профиль – заболевания органов пищеварения, заболевания костно-мышечной систем, хронические заболевания нервной системы. Дополнительный медицинский профиль - нарушение обмена веществ, хронические заболевания мочеполовой системы.

Противопоказания – общие для санаторно-курортного лечения.

Перечень медицинских услуг:

Санаторий "Дорохово" гордится своим профессиональным медицинским персоналом, а так же мощной диагностической и лечебной базами. В санатории имеются следующие отделения: ванное отделение с использованием морской воды, кишечное отделение ингаляторий, кабинет дуодендального зондирования, физиотерапевтическое отделение, кабинет фитотерапии, 2 кабинета стоматологии. Здесь вам предложат следующие услуги:  озокеритолечение, различные сборы трав, лечебный массаж, лечебные грязи, электросон, лечебные души, люстра Чижевского.

Питание:

Основная масса отдыхающих получает 4-х разовое питание (завтрак, обед, ужин и кефир в 21 час) в столовой санатория, расположенной в главном корпусе. Отдыхающие, которые нуждаются в дополнительном дробном питании, получают пищу еще в 11 и в 16 часов.

Инфраструктура:

Киноконцертный зал, бассейн (закрытый), река, водоем, открытые спортивные площадки

закрытый спортивный зал, бильярд, анимация, дискотека, прокат спортинвентаря.
Санаторий «Правда»

Расположение:
Санаторий "Правда" расположен в 36 км от Москвы по Ярославскому шоссе в живописном, экологически чистом уголке Подмосковья.

Адрес:

Московская область, Пушкинский район, п. Правдинский, ул. Лесная, 1.

Проезд:

Общественным транспортом: с Ярославского вокзала до станции "Правда". Далее автобусами № 25 или № 36 до остановки "Санаторий Правда".

Автомобильным транспортом: по Ярославскому шоссе, г. Пушкино, после г. Пушкино до указателя "Тишково, Правда", по указателю направо и сразу под мост, далее железнодорожная станция "Правда", переехать железнодорожные пути, далее ехать прямо, с правой стороны санаторий "Правда".

Направленность:

Санаторий "Правда" принимает на лечение и отдых взрослых и родителей с детьми (принимаются с любого возраста).

Медицинский профиль:

Является многопрофильным - заболевания нервной системы, системы кровообращения, органов дыхания, костно-мышечной системы, эндокринной системы, мочеполовой системы.

Противопоказания – общие для санаторно-курортного лечения.

Перечень медицинских услуг:

Массаж,  электросветолечение, водолечение, радоновые, морские, хвойные и йодо-бромные ванны, лечебные души, физиотерапия, галокамера, климатолечение, парафино-озокерито лечение, галотерапия, фитотерапия, ЛФК, иглоукалывание, ингаляции, лазерная терапия, функциональная диагностика (ЭКГ, УЗИ), рефлексотерапия, массаж.

Питание:

Пятиразовое питание. Столовая находится в 1 корпусе.

Инфраструктура:

К услугам отдыхающих сауна с бассейном (4х6 м),  медпункт, бар, танцевальный зал, кинозал, библиотека насчитывает более 13 тысяч томов литературы, бильярд, настольный теннис, тренажерный зал, открытые спортплощадки,  прокат спортинвентаря,  парковка. Возможно заказать экскурсию, концерты, прокат лыж, организация в летнее время отдыха на водохранилище, посещение плавательного бассейна в оздоровительном комплексе.

Санаторий «Подлипки»

Расположение:
Лечебно-профилактическое учреждение санаторий "Подлипки" расположен по Ярославскому шоссе в 20 км от МКАД  в смешанном лесу, с преобладанием хвойных пород – благоприятный микроклимат для больных с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной систем.

Адрес:

141003, Московская область, г. Мытищи, Ярославское шоссе, д.1, санаторий 

Проезд:

Общественным транспортом: от станции метро «ВДНХ» на рейсовых автобусах № 316, 317, 388, 451 до остановки «Санаторий «Подлипки»; с Ярославского вокзала электропоездом до станции «Подлипки –  Дачные», далее на маршрутном такси № 32 до остановки «Санаторий Подлипки».

Автомобильным транспортом: по Ярославскому шоссе отъехать 8 км от МКАД, проехать указатель «Санаторий «Подлипки» (слева по Ярославскому шоссе) и немного далее развернуться назад в сторону Москвы, затем повернуть направо к въезду в санаторий. 

Направленность:

Принимает на отдых и лечение взрослых и родителей с детьми с 4 лет.

Медицинский профиль:

Основной медицинский профиль санатория – заболевания системы кровообращения, заболевания нервной системы, опорно-двигательный аппарат.

Противопоказания –  нарушение кровообращения, сложные нарушения ритма и проводимости, стенокардия покоя, сопутствующие онкологические заболевания.
Перечень медицинских услуг:

Ванны радоновые, хвойно-жемчужные, скипидарные, углекислые (влажные), сухие углекислые ванны, с морской солью, с ароматическими добавками.

Лечебные души (Шарко, циркулярный, восходящий), парафин, электролечение, светолечение, ингаляции, массаж (классический, сегментальный, подводный душ-массаж), вибромассаж с вытяжением позвоночника, лечебная физкультура, аромотерапия, галотерапия (соляная пещера), гирудотерапия, рефлексотерапия, психотерапия. На базе санатория проводятся диагностические и лабораторные исследования – клинические, биохимические анализы, рентгенологические исследования, функциональная диагностика, ультразвуковые исследования.

Питание:

Санаторий предоставляет четырехразовое питание – лечебно диетическое по заказному меню в столовой санатория.

Инфраструктура:

Бар-буфет, дискотека, клуб, киноконцертный и танцевальный зал, видеозал, бильярдная, настольный теннис, настольные игры (шахматы, шашки, домино), компьютерный зал, прокат спортивного инвентаря (в том числе лыжи), зимний сад, библиотека, экскурсионное обслуживание (поездки в Сергиев Посад и Троице-Сергиеву Лавру, Абрамцево и др.), парикмахерская, детская игровая комната, автостоянка и др.

Санаторий «Монино»

Расположение:
Санаторий "Монино" находится в 35 км от МКАД, на северо-востоке Подмосковья, расположен на территории старинной усадьбы. Рядом протекают речки Клязьма и Воря, санаторий расположен у места их слияния, вблизи соснового леса. Терриория санатория «Монино» — это великолепный разросшийся парк с прудами и архитектурным ансамблем первой трети XVIII века.

Адрес: 
141152, Россия, Московская область, Щелковский район, санаторий "Монино".

Проезд:

Общественным транспортом: электропоездом с Ярославского вокзала до ст. "Монино", далее авт. 

№ 32 до ост. "Санаторий Монино". Междугородним автобусом: автовокзала у ст. м. "Щелковская" до г. Лосино-Петровский, далее автобусом № 32 до ост. "Санаторий Монино".

Автомобильным транспортом: по Горьковскому или Щелковскому шоссе до г. Лосино-Петровский, далее по дорожным указателям до санатория "Монино".

Направленность:

Принимает на отдых и лечение взрослых и родителей с детьми с 4 лет.
Медицинский профиль:

Бальнеологическая здравница, специализирующаяся на лечении заболеваний органов пищеварения, заболеваний печени и желчевыводящих путей, больных в послеоперационный период. Основой лечения является местная минеральная вода, скважины которой находятся прямо на территории санатория. По химическому составу монинская минеральная вода относится к сульфатно-натриево-магниево-кальциевым водам.

Противопоказания – общие для санаторно-курортного лечения, наличие заболеваний органов пищеварения в стадии обострения или декомпенсации.

Перечень медицинских услуг:

Водолечебница (углекислые, жемчужные, хвойные, искусственные ванны, подводный массаж, различные виды целебных душей, торфяные грязи, озокеритолечение, электрогрязевые процедуры), клиническая, биохимическая, бактериологическая, физико-химическая лаборатории, рентгеноотделение, кабинеты ректороманоскопии, гастрофиброскопии, кардиологической и гастроэнторологической диагностики, светолечение, ультрафиолетовое облучение, электролечение, ингаляции.
Питание: 
Пятиразовое питание лечебно-диетическое, предварительный заказ по всем диетам. По показаниям – дробное, индивидуальное питание, разгрузочные дни.

Инфраструктура:

В санатории "Монино" благоустроенная парковая зона. Отдыхающие могут посетить культурно-спортивную базу с киноконцертным залом, спортивным залом, волейбольной площадкой, площадкой для игр в бадминтон, настольным теннисом, сауной с купелью, на прокат можно взять лыжи. Услуги междугородней телефонной связи. Есть магазин и газетный киоск. В санатории "Монино" есть мини-бассейн, который совмещен с сауной. 
Санаторий «Озеры»

Расположение:
Санаторий "Озеры" расположен в 160 км от Москвы, на берегу Оки, в зоне широколиственного и хвойного леса.

Адрес:
140560, Московская область, Озерский район, д.Тарбушево.
Проезд:
Общественным транспортом: от Павелецкого вокзала добраться на электричке до станции "Ступино", далее - на рейсовом автобусе №58 или на такси следовать до остановки "Санаторий "Озеры".
Автомобильным транспортом: по Каширскому шоссе - до города Ступино, проехать через город (сориентировавшись по указателям на "Озеры"), выехать из города и около 20 км ехать по направлению на город Озеры до деревни Тарбушево.
Направленность:
Принимает на отдых и лечение взрослых и родителей с детьми с 3 лет.
Медицинский профиль:

Основной медицинский профиль –заболевания костно-мышечной систем, болезни нервной системы, болезни системы кровообращения.

Противопоказания – общие для санаторно-курортного лечения.
Перечень медицинских услуг:
Аппаратная физиотерапия: гальванизация, интерференционные токи, синусоидальные модулированные токи, электростимуляция мышц, диадинамические токи, ультразвук, электросон, электрофорез лекарственных веществ, дарсонвализация местная, дециметроволновая терапия, микроволновая терапия, УВЧ-терапия, магнитотерапия, индуктотермия, КВЧ-терапия, лазеротерапия, УФ-облучение.

Бальнеотерапия: ванны минеральные йодобромные, местные четырехкамерные, душ Шарко, циркулярный душ, восходящий душ, подводный душ-массаж.

Грязелечение: грязевые аппликации.

Теплолечение: аппликации парафиновые.

Ингаляции: различные.

Натуротерапия: фитотерапия.

Системы психологического оздоровления: музыкотерапия.

Другие виды лечения: диетотерапия, климатолечение, лечебная физкультура (ЛФК), массаж, медикаментозная терапия, механотерапия, терренкур, лечебная питьевая вода (собственный минеральный источник), кислородный коктейль, лечебный массаж (ручной, вибромассаж), сухое вытяжение.
Питание:
Четырехразовое, по заказному меню.
Инфраструктура:

К услугам отдыхающих: дискотека, сауна с купелью, киноконцертный зал, настольный теннис, настольные игры, прокат лыж и санок, библиотека, тренажерный зал, спортзал, спортивные площадки, бильярд, бар, автостоянка, продовольственный магазин, неохраняемая автостоянка.
Санаторий «Раменское»

Расположение:
Санаторий «Раменское» расположен в Раменском районе Московской области (около 50 километров от Москвы по Казанскому направлению). Место, где он находится, живописно и наполнено свежим воздухом соснового леса. Песчаные пляжи — отличное место для приема солнечных ванн.

Адрес: 140127 Московская область, Раменский район, п/о Сафоново.

Проезд:

Общественным транспортом: с Казанского вокзала электропоездами: «Голутвин»,

«Виноградово», «Шиферная» до платформы «Совхоз», далее автобусом санатория.

Направленность:

Санаторий принимает на отдых и лечение взрослых (в том числе родителей с детьми).

Медицинский профиль:

Основной медицинский профиль – заболевания органов пищеварения.

Противопоказания – общие для санаторно-курортного лечения.

Перечень медицинских услуг:

Питьевая минеральная вода сульфатная (сложного аминокатионового состава, слабоминерализованная М-3,5-3,8 г/л со слабой щелочной реакцией РН 7,3-7,5; хлорированная, кальциево-магниевая, содержит ионы калия, кальция, натрия, брома, магния, фтора, йода, сульфаты и гидрокарбонаты).

Бальнеотерапия с максимальным использованием природной воды;

Лечебные души (Шарко,циркулярный,восходящий);

Аппаратная физиотерапия: электросон, лекарственные электрофорезы, диодинамотерапия, амплипульстерапия, УЗГ, УВГ;

Магнитотерапия,светолечение, магнитолазерная терапия;

Ингаляционный метод лечения;

Лечебный массаж: классический, лечебный, сегметарный, кровать-массажер;

Питание:

Питание заказное, диетическое.

Инфраструктура:

Кинозал, видеозал, библиотека, танцевальный зал, спортивный городок с волейбольными, баскетбольными, бадминтонными площадками, настольным теннисом бильярдом, организуются экскурсии по Подмосковью.

